
 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSÍČNÍK ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHOTOVINÁCH ČÍSLO 2 ROČNÍK 2016/2017 

Říjnové okénko ředitele 
V měsíci říjnu vedení školy 

vyplnilo výkazy, podle kterých do-
staneme na příští školní rok od 
státu peníze na platy a obec na 
provoz školy. K 30. září jsme vy-
kázali 222 žáků školy (loni 231) 
v 10 třídách a 91 dětí školky (loni 
97) ve 4 třídách. Účetně jsme uza-
vřeli 3. čtvrtletí, provedli inventuru 
čerpání a nástin čerpání pro zbytek 
školního roku. Odevzdali jsme 
zřizovateli návrh rozpočtu školy na 
další rok. Předsedkyni Školské 
rady jsme předali Výroční zprávu 
za školní rok 2015/16 a návrh 
rozpočtu na další rok. Úspěšně 
jsme rozběhli mnoho kroužků ve 
školce i škole.  

O podzimních prázdninách 
proběhla druhá etapa výměny vo-
dovodního potrubí ve školní jí-
delně. Nyní je hlavní vedení od 
vodoměru až po sportovní halu 
nové, zbývá už jen výměna po-
sledních dvou větví mezi hlavním 
rozvodem a zdí, ve které je rozvod 
v plastu. Rozvod vody byl 
v ocelových pozinkovaných trub-

kách, které byly již na mnoha 
místech děravé. 

Dokončili jsme přípravu grantu 
Bez obav spolu a v listopadu 
začneme hledat pracovníka na 
pozici školního asistenta na dvacet 
dva měsíců s nástupem po novém 
roce. Podmínkou přijetí je vzdělání 
pedagogický asistent a vyšší. Stali 
jsme se partnery projektu Výuka 
přírodních věd nově, který je 
zaměřen na inovaci výuky pří-
rodních věd se zaměřením na ba-
datelsky orientovanou výuku. 
Škola získá nové vybavení 
minimálně za 150 tisíc Kč. Projekt 
začne také v listopadu. 

Zorganizovali jsme na fotbalo-
vém hřišti v Chotovinách nejnižší 
úroveň fotbalového turnaje Coca-
Cola Cup 2017, kde jsme obsadili 
2. místo. Prohráli jsme o gól se 
ZŠ Husova a vysoko vyhráli nad 
ZŠ Borotín. Proběhly další akce 
pro děti, žáky, např. projekt 
Sexuální a rodinné výchovy pro 
žáky druhého stupně. Byla svolána 
ustavující schůze Malé školské 

rady, která si zvolila své vedení. 
Předsedkyní se stala Eliška 
Bervidová a místopředsedou Jiří 
Ťoupal. 

Spolek přátel školy Chotoviny 
vybírá členské příspěvky na tento 
školní rok, kdo má zájem být jeho 
členem, využívat v tomto školním 
roce členských výhod pro své děti 
a členský příspěvek dosud neuhra-
dil, nechť tak urychleně udělá. 
Členské příspěvky vybírá 
Bc. Yvona Kaňová ve školní dru-
žině. 

Děkujeme místní organizaci 
Českého zahrádkářského svazu za 
sponzorský dar. 

Petr Havlík - ředitel školy 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adam a Eva 
Žáci druhého stupně si ve 

čtvrtek 6. října vyslechli přednášku 
zaměřenou na výchovu k ochraně 
reprodukčního zdraví a pomoc při 
pochopení vývojových změn 
i rizikových faktorů souvisejících 
s obdobím tzv. puberty. Oběma 
projektovými hodinami je prová-
zela přednášející paní Alena 
Paroubková.  A jak se projekt líbil 
nejmladším žákům druhého 
stupně? 

Dnes jsem pochopila, že se 
musím starat o své tělo. Naučila 
jsem se, jak ženské i mužské tělo 
vlastně funguje. Dozvěděla jsem se 
také něco o dospívání. Probrali 
jsme funkce rozmnožovacích or-
gánů. Řekli jsme si, že první po-
hlavní styk by měl přijít až po pat-
náctém věku jedince.  

Projekt se mi líbil také proto, 
že celá přednáška byla prezento-
vána na interaktivní tabuli. Zjistil 
jsem, že porod není pro ženu až 
tak snadný, někdy se dokonce 
musí provést tzv. císařský řez.  

Mohli jsme se zeptat, co nás 
zajímá, nebo čemu nerozumíme. 
Paní Paroubková nám ochotně od-
povídala, celou dobu byla milá 
a myslím, že nám vše dobře vy-
světlila. 

žáci šesté třídy 

Čtenářský deník 

Milý Raskolnikove, četla jsem 
poctivě Tvůj příběh a vůbec se mi 
nelíbilo, co jsi provedl, 
a nesouhlasím s Tvými názory. 
Zavraždil jsi starou lichvářku 
Alenu Ivanovnu, ale i to, že byla 
jen stará veš, která měla zástavy 
a z nich spoustu peněz, okrádala 
chudé, neznamená, že nebyla taky 
člověk. Navíc to musela odpykat 
i její nevinná sestra, kterou jsi také 
zavraždil tupou částí sekery. Vím, 
že byla svědkem vraždy, ale stejně 
jsi skončil na Sibiři. Bylo mi jí líto. 
Divím se, že i po přiznání s Tebou 
Soňa, Tvá přítelkyně, zůstala. Já 
bych s vrahem v jedné místnosti 
nebyla. Je obdivuhodné, že i když 
Tě zatkli, pořád Ti byla nablízku. 
Přestože jsi byl zakalen návaly 
vzteku, který sis na ní vyléval, zů-
stala a byla Ti věrná. Divím se, že 
jsi o vraždění řekl i své sestře 
Duně. Všichni blízcí Tě nepřestali 
mít rádi, i když jsi chladnokrevně 
vraždil. Nakonec ses sám stal 
špatným člověkem. Mohl jsi třeba 
všechny upozornit na zákeřnou 
lichvářku a třeba by byla zbavena 
svého majetku a už by nevydělá-
vala na chudých lidech. Měl jsi 
hledat jiné řešení. Doufám, že ses 
poučil a že už se takového činu 
nedopustíš. Mnohem lepší je po-
máhat než ubližovat.  

Zdraví Tobě i Tvým blízkým 
přeje Kateřina Kollerová. 

 

Podzim v družině 

Ve školní družině jsme hned 
na začátku školního roku slav-
nostně zahájili celoroční olympi-
ádu. V zahajovacím ceremoniálu 
nechyběl slavnostní nástup, vlajka 
a olympijský oheň. Děti se dozvě-
děly, jaké disciplíny je po celý rok 
budou provázet a v čem mohou 
poměřit svoje síly. Po dvou měsí-
cích mají za sebou tři disciplíny. 
Běh na 60 m, hod míčkem 
a kuželky. Z dalších disciplín děti 
čeká trojskok, sedy lehy, štafeta, 
hod diskem, nožičky míčem, skok 
do výšky a několik dalších.  
Zkrátka v družině se bude sporto-
vat celý rok. 

Ve čtvrtek 22. září proběhlo na 
Přátelské zahradě pasování prv-
ňáčků. Všichni noví školáčci do-
stali pamětní list, medaili 
a náramek přátelství, který pro ně 
vyrobili starší kamarádi. Starší děti 
zároveň připravily i soutěže, takže 
po slavnostním předání dárků 
mohlo začít odpoledne plné her. 
Děti kopaly penalty na bránu, no-
sily míček na lžíci, strefovaly se na 
cíl a také běhaly slalom. 
A odměna? Ta čekala na všechny. 
Bonbony, lízátka, plyšáčci… 
Zkrátka, každý si něco odnesl. Ale 
nejdůležitější bylo, že jsme si 
mohli užít hezké odpoledne 
a navíc nám přálo i sluníčko a celé 
odpoledne na nás koukalo 
z oblohy. 

Yvona Kaňová 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Barokní pocity 

Tématem domácího poslechu 
byla tentokrát barokní hudba. 
Úkolem bylo napsat několik řádků 
o našich pocitech při jejím posle-
chu. Začala jsem Magnificatem od 
Adama Václava Michny, rytíře 
z Otradovic. Tento kousek mi po-
stačil pro vytvoření si svého ná-
zoru na jeho skladby. Magnificat 
je skladba, která mi připomněla 
jednu divadelní hru, kterou jsem 
kdysi dávno viděla. Byla 
o andělovi, který svou hudbou 
okouzlil ty nejmocnější lidi 
v království a poté je zradil a oni 
zjistili, že není dobré důvěřovat 
neznámým lidem. Divadelní hra 
mi přišla jako skvělý nápad na vy-
světlení, co si myslím. 

Další skladba nese jméno 
Sonata Vespertina od Pavla Josefa 
Vejvanovského. Musím říct, že 
tato píseň mi hrála do uší ples či 
slavnostní hostinu na nějakém 
hradě, až jsem se tam poslouchá-
ním přenesla. No jen se podívejte! 
Toho jídla! Kuřata, brambory, do-
konce i divočák!  

Avšak moje putování po hradě 
skončilo, když jsem uslyšela 
z dálky v jednom tmavém pokoji 
skladbu od Jana Dismase Zelenky 
Miserere. V pokoji jsem usedla 
a nevěříc tomu, jsem se nadechla 
a píseň si poslechla. Tato skladba 
mi strašně moc připomíná tu, kte-
rou měl můj děda rád, kterou jsem 
nedávno slyšela hrát na jeho roz-
loučení s námi. Bylo celkem těžké 
poslouchat ji, vzpomínky jsou ještě 
hodně živé, ale i přesto se mi tato 
skladba líbila nejvíce. A proč? 
I když to nebyla ta skladba, kterou 
jsem slyšela, jako bych k ní měla 
určitý osobní vztah, a to nejen, že 
mi připomněla nějakou písničku. 
Spíš kvůli pocitu, že stále okolo 
sebe vnímám toho, koho mám ráda 
a vážím si ho. 

 Hana Černá  

Benz je mrtev 

Jako studenti jsme se smávali 
pokusům sovětských i českých 
soudruhů poručit větru a dešti. 
Dnes se děsím pokusům západoev-
ropských politiků poroučet vývoji 
vědy a techniky. V Německu dis-
kutují o možnosti zakázat spalo-
vací motory na fosilní paliva do 
roku 2030. V Norsku už mluví 
o roce 2025. Obě země mají proti 
nám nesrovnatelně větší možnosti 
využívat obnovitelných zdrojů 
energie, především větru a vody. 
Až své představy budou chtít pro-
tlačit pro všechny země EU, bojím 
se, že dnes bude velmi těžké bránit 
zdravý selský rozum a historickou 
zkušenost, která nám jasně říká, 
kolikrát jsme se v minulosti spálili 
a jak dopadly pokusy o centrálně 
plánované hospodářství. Ale 
zdravý rozum je nemoderní, tra-
diční a zastaralý. Víra ve spásu 
světa a nejlepší řešení pro nás 
všechny je in a jediná správná. 

Pro mne není řešením zakazo-
vat užívání fosilních paliv, ale učit 
lidi, především ty mladé, že veš-
keré čerpání energie z okolního 
světa je nákladné a náš jediný svět 
také spotřebovává. Elektřina 
v zásuvkách a rozvodech také není 
samozřejmostí. Zatím zbytečně 
svítící sborovny, třídy, záchody 
i chodby zhasínají učitelé – ně-
kteří. 

I když bude nakonec všechna 

energie pocházet z obnovitelných 
zdrojů, pro její získávání se musí 
nejprve vyrobit patřičná zařízení. 
Musí se těžit, vyrábět, znečišťovat 
a spotřebovávat. Pobídky jsou pro 
urychlení vývoje vhodnější. Zá-
kazy nejvíce postihnou jako vždy 
nejchudší lidi, kteří již dnes mohou 
jen snít o úsporách tepelných 
čerpadel a solárních systémů 
a ochraně ovzduší za volanty 
elektromobilů a vozidel spalujících 
vodík. Pokud jsou tedy státy nato-
lik bohaté, že si mohou dovolit 
popohánět vývoj technologií, pak 
prosím dávejte šanci všem. Pro 
výhru v Zelené úsporám musíte 
mít kus štěstí a rychlé nohy, abyste 
doběhli včas, než dojdou pro-
středky pro jednotlivé výzvy. 

Ještě čekám argument, že mu-
síme více používat veřejnou do-
pravu. Odpovím svou zkušeností. 
Zkuste se bez auta dostat za kultu-
rou a spolkovou činností po čes-
kém venkově.  Do školy a do práce 
vás po tlaku samosprávy na jízdní 
řády nějak dopraví, ale mimo cesty 
za vzděláním a výdělkem je 
dopravní obslužnost českého 
venkova stále mizerná. Při cestě za 
rodiči na druhý konec republiky 
strávíte více času místo s rodiči ve 
vlaku či autobusu.  

Bojím se, že nás nepoučí řep-
kové šílenství, solární byznys ani 
další přešlapy falešných proroků, 
na které se nějak rychle zapomíná.  

Jiří Honza 
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VYDÁVÁ ZŠ CHOTOVINY 
ŠÉFREDAKTOR:  Jiří Honza 
REDAKČNÍ RADA: Miroslava Honzová  
OBÁLKA: Jiří Honza 
ILUSTRACE: Eliška Bervidová, Hana Černá 
TISK: tiskárna ABC CHOTOVINY 

 

Chýnovský hopík 

V minulém školním roce jsme 
po návštěvě kynologického cvi-
čiště slíbily dětem v družině, že se 
s námi zajedou podívat někam, kde 
pejsci a jejich páníčci můžou 
ukázat, co se na cvičišti naučili.  

No a tak jsme se hned v září 
vydali vlakem do nedalekého 
Chýnova na závody a zkoušky 
agility s hezkým názvem 
Chýnovský hopík. Agility je po-
měrně mladý psí sport, při kterém 
psi pod vedením psovoda překo-
návají na parkúru různé překážky 
skokové, ale také kladinu, slalom, 
houpačku nebo takzvané áčko. Na 
rozdíl od koňského parkúru pso-
vod nesedí na psovi, ale běží vedle 
něj a naviguje ho.  

Viděli jsme různá plemena 
pejsků a ta, co se nám nejvíc líbila, 
jsme si nakreslili. Pak jsme si kou-
pili párek a limču, lehce s ní polili 
stoly na zahrádce v restauraci, po-
hráli si na dětském hřišti a vydali 
se zpět k domovu. Už se těšíme na 
další výlet bruslení na zimním sta-
dionu v Táboře.  

Zprávu za všechny spokojené 
účastníky podaly Markéta 
Cimbulková a Gabriela Filipová. 

 

 O posvícení 
V družině to voní. Zpříjemnit 

si páteční odpoledne v družině umí 
báječně děti ze třetí třídy. Když 
k tomu ještě napomohou šikovné 
maminky, nemá to chybu.  

Posvícenskou dobrotu – hně-
týnky – pečeme a zdobíme 
v družině už potřetí. Letos nám 
maminky napekly spousty hnětý-
nek předem, a tak jsme na páteční 
odpoledne připravili jen polevy 
a mohlo se zdobit. Nechyběly 
krásné kytičky z Pošumaví, různé 
posypky, lentilky, želé… Každý 

zdobil podle své fantazie a výtvory 
byly úžasné a hlavně výborné. 
Mňam, mňam. Chtěli bychom po-
děkovat všem maminkám, které 
s námi přišly strávit milé odpo-
ledne, také těm, které nám ty 
sladké dobroty napekly, a také 
maminkám, které nám poslaly 
sladkosti na zdobení. Tak zase za 
rok! 

Yvona Kaňová 

Víc než 1000 Kč nám zůstalo 
do letošního roku, a tak jsme mohli 
hned na začátku roku uspořádat 
hezké akce s mnoha soutěžemi a 
odměnami. Pasování prvňáčků, 
jablkobraní, závody na ko-
loběžkách. 

 Za to chceme poděkovat dě-
tem i rodičům, paním učitelkám a 
všem, kteří na nás myslí a pravi-
delně nás zásobují sběrem. 

 Přejeme všem hezký školní 
rok 2016/17 a budeme rádi, když 
nás i v tomto roce podpoříte. 

Za ŠD děkuje Yvona Kaňová 

Sběr papíru v ŠD 

Tak opět padl rekord! I v loň-
ském roce jsme ve školní družině 
sbírali od října do června starý pa-
pír. Částku z roku předešlého se 
nám podařilo znovu překonat, a to 
o více než 1000 Kč. 

Nasbírali jsme papír téměř za 
12000 Kč! 

 Z těchto peněz jsme si koupili 
do družiny nové hračky za 
6000 Kč, do výtvarných potřeb 
jsme investovali 1100 Kč, koupili 
jsme si CD s písničkami z pohádek 
za 200 Kč a na pořádání akcí a na 
odměny do soutěží jsme vynaložili 
3400 Kč.  


